



王佐镇怪村两百亩油菜花渐成海



游客置身油菜花海。原梓峰 摄

本报讯(记者 赵智和 原梓峰 曹言湖)3月末的北京气候逐渐变暖,正是万物复苏的季节。记者来到丰台区王佐镇怪村,两百亩油菜花正乘着春风相继开放。蜜蜂、蝴蝶也被金黄色的花朵吸引,穿梭在花田之中。远处,工人们正在进行除草、浇水等田间管理工作,为即将举办的2023年彩色油菜花节作准备。

王佐镇怪村四季花海负责人向记者介绍,园区内油菜花预计在4月中旬至5月初进入盛花期,那时来到王佐镇怪村,游客们可以观赏到“片片黄似梦连,金波激涌起云烟”的醉人景象。届时,园区还将举办油菜花节,活动期间,将会同步进行非遗文化展示、蜜蜂科普体验、花田“绘春天”等一系列特色活动,让游客在欣赏自然风光的同时,感受怪村文化、品尝

特色美食。

据了解,本次举办的油菜花节,园区还首次引进了彩色油菜花进行种植,是北京为数不多的拥有彩色油菜花的景点。彩色油菜花除了花色类型丰富,还具有适应能力强、花期长、产量和附加值高等特点,可以加工成花茶、护手霜、保健品、菜花饼等多种产品。此外,油菜籽可制成百姓钟爱的食用油,用于日常烹饪等。

目前,园区内金灿灿的油菜花田中已有少量粉色、紫色花朵点缀其间,与普通的金黄色油菜花相比,其颜色深、亮度高、色泽艳、观赏性强等特点尤为显著,预计到开园时,将会成为一处独特的风景线,吸引大批游客前来观赏游玩。

除此之外,在园区景观设计方面,今年也有所完

善和创新,花丛中已有多处新增的艺术装置可供游客拍照打卡。目前,网红相框、秋千座椅、卡通雕塑等已经安装完毕,茅草小屋、稻草人等景观还在紧张筹备中,很快便会与游客见面。

看过了油菜花海,还可以步行至对面的百鸟乐园,园中有小沙坑、小滑梯,还有健身步道,非常适合带着小朋友来这里散步玩耍,进入亲子动物园,与动物们近距离接触。

本次节庆活动的成功举办将进一步推动乡村旅游与休闲农业的融合,以“都市田园”为品牌定位,通过农文旅体融合,营造可进入、可感知、可参与、可欣赏、可消费的多元场景,将生态资源向新业态、新场景、新消费转化,让传统田园经济得到不断激活与创新、赓续与发展。

首都大厦被授予北京中华文化学院首批文化参访基地

本报讯(通讯员 麻星星)近日,北京中华文化学院文化参访基地工作会暨首批文化参访基地授牌仪式在北京社会主义学院举行,首都大厦被授予北京中华文化学院首批文化参访基地。

文化参访是传播中华文化的重要手段,是进行中华文化教育、研究和交流的重要方式,是帮助学员加深学习、增进共识的重要途径。经过一年的调查走访、调研论证及专家评议,最终研究确定了8家单位为北京中华文化学院首批文化参访基地。

作为首批参访基地负责人之一,首都大厦相关负责人介绍了首都大厦园区运营和园区文化的相关情况。首都大厦作为首批文化参访基地,将坚定不移以爱国主义为宗旨,以共识教育为核心,以中华文化为载体,以港澳台同胞和海外侨胞为对象,以促进中华民族大团结大融合为目标,发挥自身产业特色和服务优势,做好北京中华文化学院文化参访基地建设。

京津冀首届国兰奇石书画展在园博园奇石园开幕

本报讯(通讯员 刘天雨)4月2日上午,京津冀首届国兰奇石书画展(园博园)在北京园博园奇石园开幕,展期从4月2日至5月6日。展览主题为“君子践行、气若兰石”。

200余盆国兰的春兰、蕙兰、建兰、寒兰、墨兰五大品种中的绿云皇后、南阳之松、宋梅、瑞梅、红草红荷、环球荷鼎、渝江牡丹、绿翡翠等花种幽香雅致,近千方大小不一的奇石鬼斧神工。

京津冀地缘相接、人员相亲、地域一体、文化一脉,历史渊源深厚,交往半径相宜,为相互融和、协同发展提供了很好的基础和条件。按照国家“京津冀协同发展战略”的要求,三地的园林绿化部门紧密合作,在持之以恒推动京津冀生态建设中取得了很大成就。

展览首次将国兰、奇石、书画形成组合景观,使市民在参观过程中可以领略国兰、奇石、书画等多种艺术形式的融和之美。同时为市民装扮家居“室雅兰香”打样。

生产好的文化产品很重要,让更多的市民了解、理解、消费这些产品更为重要。此次展览为兰花的种植企业、奇石的收藏者、书画家们搭建了平台,让精致雅趣、品位生活走入寻常百姓家。

畅游都市花海 享受农耕骑行乐趣 我区推出三条骑行旅游线路

本报讯(通讯员 吕佳奇 冯玉英)骑行300亩四季蔬果园、200亩黄花地、60亩“稻”梦空间……在这个春意盎然、百花盛开的时节,我区推出“春华秋实”——田园牧歌之旅、“花山花海”——畅游花海之旅和“骑乐无穷”——都市骑行之旅3条骑行旅游线路,集农耕、赏花、观光、亲子、都市骑行等元素,汇聚一场“诗画山乡、牧歌田园、都市休闲”的精彩旅程。

其中,“春华秋实”——田园牧歌之旅,西起南宫农耕文化体验馆,东至洛平精品采摘园,融入具有乡村特点的采摘、农耕体验等元素,途经南宫农耕文化体验馆、怪村都市农业体验馆、魏各庄洛平精品采摘园等休闲农业园区,涵盖300亩四季蔬果园、200亩黄花地和60亩“稻”梦空间,市民骑行漫步的同时,可深入田园,体验农耕乐趣。

“花山花海”——畅游花海之旅,路线串联北京世界公园、北京世界花卉大观园、北京莲花池公园三大公园集群。停车休息,市民可进入公园观赏春景。

世界公园世界各地风情表演精彩上演;世界花卉大观园桃花等正值盛花期,还将围绕花卉文化推出花朝汉服节的体验性活动,市民可在骑行同时体验传统文化;莲花池公园的水上特色栈道,步入其中,可享受“林水共依”的城市森林美景。

“骑乐无穷”——都市骑行之旅,东起十八里店桥,西至富丰桥,南四环两侧均有较宽绿化带和非机动车道,部分绿地宽度达130米,遍植落叶植物,春季嫩绿秋季金黄,沿线途经凉水河、石榴庄城市休闲公园、槐兴公园、科丰公园、汽车博物馆,以及花乡花卉交易基地,沿途遍植樱花、桃花等景观植物,小型绿地、口袋公园星罗棋布,串联市民都市生活之美。

据区城管委相关负责人介绍,今后丰台区还将结合市民需求,分季节分主题推出更多的“踏青路线”“赏花路线”“亲水路线”“运动休闲路线”等线路,满足市民休闲需求,打造丰台城市亮丽名片。

3条农耕骑行旅游线路

1.田园牧歌之旅

线路:南宫农耕文化体验馆-南宫旅游景区-北京农作物品种试验基地-怪村都市农业体验馆-洛平精品采摘园

2.畅游花海之旅

线路:北京世界公园-北京世界花卉大观园-北京莲花池公园

3.都市骑行之旅

线路:南四环两侧非机动车道和绿化带,东起十八里店桥,西至富丰桥,沿线途经凉水河、石榴庄城市休闲公园、槐兴公园、科丰公园、汽车博物馆



2023年4月份安全风险提示

4月份,本市气温升高,林下可燃物干燥,加之清明祭扫、踏青野炊等户外用火行为增多,杨柳飞絮将进入高峰期,森林防火形势严峻。请您务必进一步增强森林防火意识,严格遵守公墓、陵园祭扫安全规定,禁火区域严禁烧纸、用火。进入森林防火区,请您不要携带火种火源,自觉接受防火检查,严禁烧纸、焚香、吸烟、野炊等违规用火行为,从自身做起,防范森林火灾发生。

(丰台区应急管理局)

北京丰台 FENGTAI BEIJING

平等

人人相亲,人人平等,天下为公,是谓大同。

——《康有为·大同书》

平等是社会和谐稳定的压舱石,它标注了调整社会关系的基本尺度。

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

我践行我学习 社会主义核心价值观 THE CHINESE DREAM